

DŮVODOVÁ ZPRÁVA

pro jednání Zastupitelstva města Uherské Hradiště konaného dne 2. září 2024

Místní energetická koncepce města Uherské Hradiště

Důvod předložení:

Projednání Místní energetické koncepce města Uherské Hradiště

Základní fakta:

Místní energetická koncepce je dokumentem, podle něhož by město mělo postupovat při komplexním řešení zajištění dodávky a spotřeby energie na svém území nebo také při dílčích řešeních v rámci jejích jednotlivých částí. Motivací pro pořízení dokumentu je úspora primární spotřebované energie ve městě a z ní plynoucí úspora financí. Spolu s tím je důležitý i environmentální aspekt v podobě snižování emisí skleníkových plynů a spotřeby neobnovitelných zdrojů energie.

Místní energetická koncepce je tedy dobrovolně zpracovaný dokument, který má sloužit zejména jako informační podpora města pro rozhodování v oblasti energetiky a není dokumentem zpracovaným podle zákona č. 406/2000 Sb. o hospodaření energií v platném znění, ve kterém je v §4 ustanovení týkající se územní energetické koncepce.

Základ místní energetické koncepce spočívá v analýze současného stavu energetické situace, tzn. vytvoření přehledu všech lokálních zdrojů energie, detailním zmapování spotřeby energie na daném území a v sestavení energetické bilance, která by měla být provedena v rámci daného území jako celku, ale také ve vyšší míře detailu pro obecní majetek.

V návaznosti na tento rozbor dokument obsahuje soubor možných řešení s důrazem na oblasti, které mohou být místní samosprávou ovlivněny. Z těchto podrobně popsanych možností je sestaven návrh optimálního řešení v podobě Energetického akčního plánu sloužícího pro rozhodování na úrovni místní samosprávy a k realizaci v něm definovaných opatření.

Dokument byl zpracován za finanční podpory Státního programu na podporu úspor energie na období 2022–2027 – Program EFEKT III, www.mpo-efekt.cz. S ohledem na tuto skutečnost bylo při vypracování dokumentu vycházeno z „*Metodického pokynu pro žadatele o dotaci na zpracování místní energetické koncepce z programu EFEKT*“ tak, aby byla dodržena závazná struktura dokumentu.

Dokument zpracovala na základě veřejné zakázky společnost Asitis s.r.o. z Brna ve spolupráci s Pracovní skupinou města Uherské Hradiště, Energetickou agenturou Zlínského kraje o.p.s. a společností CTZ s.r.o.

Finální výstup byl posouzen Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR bez připomínek.
Dokument byl projednán v Komisi životního prostředí.

Zpracoval: Jaroslav Bičan, ÚMA, 19.8.2024

Přílohy:

- Místní energetická koncepce města Uherské Hradiště